

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации И.О.Щепетковой «Территориальная организация садово-дачных образований Пермской городской агломерации», представленной на соискание учёной степени кандидата географических наук.

Представленная работа настолько актуальна, что ее можно назвать долгожданной. В условиях активно развивающихся разносторонних исследований организации рекреационной и туристской деятельности, такой важный ее компонент как садово-дачный рекреационный комплекс почти выпал из рассмотрения современной науки. Это, по-видимому связано с тем, что отечественная наука, во-многом, строится по западным образцам. Между тем, дачно-коттеджный комплекс, это прежде всего природно-культурное наследие России. Он существенно повышает качество жизни россиян, выводя его на одно из ведущих мест в мире.

Изучение дачно-рекреационного комплекса Пермского края очень значимо. По мнению диссертанта, этот феномен, устойчиво существующий в течение многих десятилетий объясняет многие особенности современной российской жизни и является одним из маркеров развития территории. Высокое научное значение работы для теории и практики географической науки подтверждается все возрастающей ролью региональных и федеральных законов, типа «дачной амнистии» и экономической статистики, в области оценки сельскохозяйственной продукции на садовых, дачных и огороднических участках. Существенным и актуальным моментом исследования является обоснование научной концепции дачно-рекреационного освоения Пермского края, который хотя и не рассматривается как регион с выраженной рекреационной специализацией, тем не менее, демонстрирует бурное развитие дачно-коттеджного комплекса.

Анализ содержания автореферата и списка опубликованных работ по теме диссертации позволяет сделать вывод о том, что основные результаты работы апробированы и опираются на достаточную информационную базу: комплексное изучение покомпонентных факторов, воздействующих на дачно-рекреационное природопользование на территории Пермского края; выявление особенностей дифференциации использования садово-дачных образований, методику идентификации садово-дачных образований на основе электронного ресурса открытого доступа «Публичная кадастровая карта», анализ статистического распределения исследуемых показателей, анализ дачно-рекреационного потенциала субъектов РФ; полевые исследования Пермского края.

Теоретической и методологической основой, обеспечивающей достоверность выводов данного исследования, послужили труды отечественных и зарубежных ученых-географов в области гуманитарной и общественной географии.

В диссертационном исследовании применялись общенаучные и специальные географические методы исследования, в том числе статистический, геоинформационный и картографический методы исследования.

Данные, собранные в процессе работы, позволяют на научной основе решать ряд практических задач в области дачно-рекреационного природопользования и территориального планирования развития дачно-коттеджного комплекса органами государственной власти региона и бизнес-структурами. Результаты исследования используются в учебном процессе в Пермском государственном национальном исследовательском университете при чтении учебных курсов у студентов географических специальностей. Работа позволяет совершенствовать подходы к применению теоретических положений исследования в современной деятельности по ландшафтному планированию и рекреационной организации территории.

Работа И.О.Щепетковой хорошо структурирована, материал изложен логическим, четким и ясным научным языком. Оформление автореферата соответствует требованиям ВАК РФ к научно-квалификационным работам.


Диссертационная работа прошла широкую апробацию на различных научно-практических международных, всероссийских и региональных конференциях, симпозиумах конференциях и семинарах. Следует заметить внушительный список опубликованных работ автора, в том числе в 5 ведущих рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК, и 12 в материалах конференций и научно-популярных работах.

Оценивая диссертационное исследование в целом, необходимо отметить новизну подхода к решению поставленных задач. В первую очередь об этом говорят установленные диссертантом особенности дифференциации территориальных уровней садово-дачных образований, выделенных по принципу рационального пространственного тяготения для Пермского края и разработанная на этой основе схема районирования Пермского края.

Диссертационное исследование О.Ю.Щепетковой «Территориальная организация садово-дачных образований Пермской городской агломерации» подготовлено с глубоким знанием дела - самого исследуемого региона и проблем его дачно-рекреационного освоения. Оно весьма своевременно и является законченной научно-квалификационной исследовательской работой, соответствующей всем требованиям пп. 9-10 «Положения о присуждении ученых степеней (от 24.09.2013 №842)».

Судя по автореферату, диссертация представляет собой самостоятельное, оригинальное, целостное завершённое научное исследование, в котором содержатся новые научные результаты, согласованные с поставленными целью и задачами, а ее автор, Ирина Олеговна Щепеткова заслуживает присвоения ей ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Ведущий научный сотрудник кафедры рекреационной географии и туризма географического факультета МГУ имени М.В.Ломоносова, кандидат географических наук по специальности 25.00.23 – Физическая география и биогеография, география почв и геохимия ландшафтов.



Голубчиков Юрий Николаевич 23.10.2019г.

Адрес: Россия, 119899, Москва, Ленгоры, МГУ, ГЗ, 18-й этаж, кафедра рекреационной географии и туризма Телефон: 8(495) 939 41 44  
E-mail: [golubchikov@list.ru](mailto:golubchikov@list.ru), моб. Тел. 8 906 0965189  
23.10.2019

Подпись руки Ю.Н.Голубчикова заверяю